

ΠΑΝΕΛ. ΦΑΡΜΑΚ. ΣΥΛΛΟΓΟ

ΑΡΙΘΜ. ΠΡΩΤΟΚ.: 1754

ΗΜΕΡΟΜ.: 4-5-18



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ



Εθνικός  
Οργανισμός  
Παροχής  
Υπηρεσιών  
Υγείας

**Δ Ι Ο Ι Κ Η Σ Η**

**ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ: ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ & ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ  
ΑΓΟΡΑΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ**

**Δ/ΝΣΗ: ΦΑΡΜΑΚΟΥ**

**ΤΜΗΜΑ: ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ, ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ  
ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΩΝ ΜΕΣΩΝ &  
ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΛΕΓΧΩΝ**

Πληροφορίες: Ν.Οικονόμου

Τηλ.: 210 8110667

Fax: 210 8110694

Ταχ. Δ/νση: Αποστόλου Παύλου 12, 151 23

Μαρούσι

E-mail: [d6@eopyy.gov.gr](mailto:d6@eopyy.gov.gr)

ΑΘΗΝΑ 23-4-2018

Αριθμ.πρωτ.:ΔΒ4Γ/6177

**ΠΡΟΣ:**

- ✓ 1. Πανελλήνιο Φαρμακευτικό Σύλλογο  
Πειραιώς 134 & Αγοσθιμέρου  
118 54, ΑΘΗΝΑ
2. Φαρμακευτικό Σύλλογο Αττικής  
Μυλλέρου 1 & Αγησιλάου 10436 Αθήνα
3. ΤΥΠΕΤ  
Σοφοκλέους 15  
105 52, Αθήνα
4. Δ/νση Στρατηγικού Σχεδιασμού
5. Τμήμα Επεξεργασίας και Ελέγχου  
Συνταγών
6. ΗΔΙΚΑ  
Λυκούργου 10,  
10551, Αθήνα

**ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ**

1. Γραφείο Προέδρου
2. Γραφείο Αντιπροέδρου

**ΘΕΜΑ: «Σχετικά με την συνταγογράφηση φαρμάκων, στα μέλη ΤΥΠΕΤ με συμπληρωματική ασφάλιση»**

Σε συνέχεια του από 7-2-2018 εγγράφου του Φαρμακευτικού Συλλόγου Αττικής, αναφορικά στην συνταγογράφηση φαρμάκων, στα μέλη ΤΥΠΕΤ με συμπληρωματική ασφάλιση, σας γνωρίζουμε ότι:

1. Σύμφωνα με όσα ορίζονται στον κανονισμό του ΤΥΠΕΤ, συμπληρωματική ασφάλιση είναι εκείνη που παρέχεται στα μέλη της οικογένειας των ασφαλισμένων μελών τακτικών και έκτακτων, τα οποία έχουν άλλο κύριο φορέα ασφάλισης υγείας και περιλαμβάνει την ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη όπως αυτές ορίζονται στον κανονισμό του ΤΥΠΕΤ ή με αποφάσεις του ΔΣ και σύμφωνα με διευκρινιστική ενημέρωση του ΤΥΠΕΤ προς τους ασφαλισμένους/νες, ιατρούς και φαρμακεία, τα μέλη ΤΥΠΕΤ με συμπληρωματική ασφάλιση, μπορούν να συνταγογραφούν τα φάρμακα τους εντός των δομών του Ταμείου Υγείας σε ιατρούς του Τ.Υ.Π.Ε.Τ. με οποιαδήποτε σχέση εργασίας. Επίσης, ως μέλη του Τ.Υ.Π.Ε.Τ., μπορούν να συνταγογραφούν τα φάρμακά τους σε ιδιώτες ιατρούς σε όλη τη χώρα (συμβεβλημένους ή μη με τον ΕΟΠΥΥ) καθώς και σε ιατρούς εξωτερικών ιατρείων των

κρατικών, ιδιωτικών, στρατιωτικών ή πανεπιστημιακών νοσοκομείων, διαγνωστικών κέντρων, κέντρων υγείας κλπ. Οι (πιστοποιημένοι στην ηλεκτρονική συνταγογράφηση) ιατροί συνταγογραφούν μέσω του συστήματος ηλεκτρονικής συνταγογράφησης της ΗΔΙΚΑ, όπου με την καταχώρηση του ΑΜΚΑ του ασφαλισμένου συμπληρώνεται πια αυτόματα ο κύριος φορέας ασφάλισης του ασφαλισμένου. Οι ιατροί (εντός ή εκτός των δομών του Τ.Υ.Π.Ε.Τ.) σε καμία περίπτωση δεν εμποδίζουν τη συνταγογράφηση των μελών, τα οποία είναι ασφαλισμένα σε δύο φορείς. Επίσης εφιστάται η προσοχή στους ιατρούς του Τ.Υ.Π.Ε.Τ. και στους συνταγογραφούντες και συνεργαζόμενους με αυτό στην Περιφέρεια για τον υποχρεωτικό έλεγχο ταυτοπροσωπίας και ασφαλιστικής ικανότητας πριν την εξέταση του ασφαλισμένου που διενεργείται μέσω του συνταγολογίου και του συστήματος της ΗΔΙΚΑ. Τέλος αναφέρεται ότι τα φαρμακεία σε όλη τη χώρα είναι υποχρεωμένα να εκτελούν τις συνταγές, όπως έχουν εκδοθεί από το σύστημα της ΗΔΙΚΑ, ανεξαρτήτως του κύριου φορέα ασφάλισης που αναγράφεται και όπου χρεώνεται πια αυτόματα η εκτέλεση της συνταγής καθώς και ανεξαρτήτως της μονάδας (εντός ή εκτός των δομών του Τ.Υ.Π.Ε.Τ.) όπου έχει πραγματοποιηθεί η συνταγογράφηση. Το Τ.Υ.Π.Ε.Τ. έχει ήδη προβεί σε ενημέρωση των φαρμακείων σε όλη τη χώρα μέσω των Συλλόγων τους. Σε περίπτωση άρνησης εφαρμογής όλων των παραπάνω από ιατρούς ή φαρμακεία, καλούνται τα ασφαλισμένα μέλη να επικοινωνούν με το Ταμείο Υγείας, δίνοντας αναλυτικά στοιχεία επικοινωνίας είτε του ιατρού είτε του φαρμακείου.

2. Σε συνέχεια των ανωτέρω και σε ότι αφορά τον ΕΟΠΥΥ (Εφόσον τα μέλη ΤΥΠΕΤ με συμπληρωματική ασφάλιση, έχουν κύρια ασφάλιση ταμείου που έχει ενταχθεί στον ΕΟΠΥΥ) προκειμένου να αποζημιωθούν οι ανωτέρω αναφερόμενες συνταγές, θα πρέπει να τηρούνται όσα ορίζονται στον Κανονισμό του ΕΟΠΥΥ και στη σύμβαση παροχής φαρμάκων μεταξύ ΕΟΠΥΥ και Πανελληνίου Φαρμακευτικού Συλλόγου. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με το άρθρο 7 του Ενιαίου Κανονισμού του ΕΟΠΥΥ (Αρ. Φύλλου 3054/18 Νοεμβρίου 2012), Η Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας παρέχεται σε όλους τους ασφαλισμένους του Οργανισμού από τις κατά τόπους υφιστάμενες δομές, ήτοι από τα πολυιατρεία και ιατρεία του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., από τα εξωτερικά ιατρεία των κρατικών νοσοκομείων, των στρατιωτικών νοσοκομείων, των πανεπιστημιακών νοσοκομείων, των κέντρων υγείας, τα αγροτικά ιατρεία, τα περιφερειακά πολυδύναμα ιατρεία, τα περιφερειακά ιατρεία και τα ειδικά περιφερειακά ιατρεία, τα εξωτερικά ιατρεία των ιδιωτικών νοσοκομείων μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, καθώς και από ιατρούς οικογενειακούς, ιατρούς του Ιατρείου της Βουλής των Ελλήνων, ιατρούς που εργάζονται στα Υπουργεία και στα Ιατρεία των Σωμάτων Ασφαλείας (Ελληνική

Αστυνομία και Πυροσβεστικό Σώμα), πολυιατρεία και ιατρικές εταιρείες συμβεβλημένες με τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. Η ασφαλιστική ικανότητα για παροχή περίθαλψης και χορήγησης βιβλιαρίου υγείας αποκτάται, σύμφωνα με τα οριζόμενα στους επί μέρους κανονισμούς των Κλάδων ή Τομέων Υγείας των Φ.Κ.Α., καθώς και του Ο.Π.Α.Δ. που εντάχθηκαν ή εντάσσονται στο Ε.Ο.Π.Υ.Υ., σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. (άρθρο 4 του ΕΚΠΥ). Τα φαρμακευτικά ιδιοσκευάσματα χορηγούνται βάσει ιατρικών συνταγών, που εκδίδονται από τους αρμόδιους για τον Οργανισμό Ιατρούς, όπως αυτοί καθορίζονται με απόφαση του Δ.Σ και καταχωρούνται και εκτελούνται ηλεκτρονικά κατ' εφαρμογή των διατάξεων του Ν. 3892/2010. Οι Ιατροί είναι υποχρεωμένοι να συμμορφώνονται με τις εγκυκλίους, τις οδηγίες και τις αποφάσεις του Προέδρου του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. που αφορούν στη συνταγογράφηση.

Σύμφωνα με το Ν.3892/2010 ΦΕΚ 189/4-11-2010 Οι Ιατροί υποχρεούνται να εγγράφονται ως χρήστες του Σ.Η.Σ. που διαχειρίζεται ο Φορέας «Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση Κοινωνικής Ασφάλισης – ΗΔΙΚΑ Α.Ε.» για λογαριασμό της Γενικής Γραμματείας Κοινωνικών Ασφαλίσεων και έχουν τις υποχρεώσεις που ορίζονται ειδικότερα στις επόμενες παραγράφους.

Κατά την εγγραφή τους οι Ιατροί δηλώνουν α) Επώνυμο, Όνομα, Πατρώνυμο, Μητρώνυμο β) Αριθμό άδειας ασκήσεως επαγγέλματος και ημερομηνία έναρξης επαγγέλματος γ) Ιατρική Ειδικότητα δ) ΑΜΚΑ ε) Αριθμό μητρώου ΕΤΑΑ (ΤΣΑΥ) και ημερομηνία εγγραφής σε αυτό στ) Ιατρικό σύλλογο στον οποίο ανήκουν ζ) Αριθμό Φορολογικού Μητρώου η) Αριθμό Αστυνομικής Ταυτότητας ή αριθμό Διαβατηρίου για τους αλλοδαπούς Ιατρούς θ) **Στοιχεία διεύθυνσης εργασίας ι) Κωδικό Υγειονομικής μονάδας ια) Στοιχεία σύμβασης με Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης και Την επωνυμία του ασφαλιστικού φορέα.**

Τέλος σύμφωνα με το υπ' αριθμ.πρωτ.Φ115/16/ΟΙΚ.33452 έγγραφο της Δ/νσης Στρατηγικού Σχεδιασμού του ΕΟΠΥΥ ορίζονται οι τύποι των σφραγίδων προκειμένου οι εκδιδόμενες συνταγές να φέρουν την δέουσα νομιμοποιητική ισχύ.

Οι σφραγίδες των πιστοποιημένων ιδιωτών Ιατρών, πρέπει να φέρουν τα στοιχεία που απαιτούνται από την Εφορία δηλ.: ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ, ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ, ΤΑΧ.ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ και ΤΗΛΕΦΩΝΟ, Α.Φ.Μ. και Δ.Ο.Υ. Το ΑΜΚΑ και ο Α.Μ. ΤΣΑΥ ή ο Α.Σ.Μ. του Ιατρού εμφανίζονται σε αντίστοιχο πεδίο στο επάνω αριστερό τμήμα της ηλεκτρονικής συνταγής.

Εφιστάται η προσοχή στο στοιχείο της μονάδας συνταγογράφησης (ιδιωτικό Ιατρείο, Κέντρο Υγείας κλπ), η οποία συμπληρώνεται στην ηλεκτρονική φόρμα και η οποία θα πρέπει να ταυτίζεται με την μονάδα υγείας ή την ιδιότητα (συμβεβλημένος Ιατρός, πολυϊατρείο ή εταιρεία κ.λ.π.) που αναφέρεται στην σφραγίδα του παρόχου.

Όπως προκύπτει από τα ανωτέρω, εφόσον τα Ιατρεία ΤΥΠΕΤ δεν συμπεριλαμβάνονται στις Μονάδες Συνταγογράφησης για ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ καθώς και οι συμβεβλημένοι

ιατροί με το ΤΥΠΕΤ στους αρμόδιους για τον Οργανισμό Ιατρούς, όπως καθορίζονται στον Ενιαίο Κανονισμό του ΕΟΠΥΥ, για τα μέλη ΤΥΠΕΤ με συμπληρωματική ασφάλιση, (εφόσον έχουν κύρια ασφάλιση σε ταμείο που έχει ενταχθεί στον ΕΟΠΥΥ), οι συνταγές φαρμάκων μπορούν να εκδίδονται μόνο από ιατρούς ιδιώτες, από ιατρούς συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ, καθώς και από ιατρούς εξωτερικών ιατρείων των κρατικών, στρατιωτικών ή πανεπιστημιακών νοσοκομείων, Μονάδων Υγείας του ΠΕΔΥ, ιδιωτικών κλινικών.

Οι ιατροί ΤΥΠΕΤ μπορούν να συνταγογραφούν στα μέλη ΤΥΠΕΤ με συμπληρωματική ασφάλιση και κύρια ασφάλιση στον ΕΟΠΥΥ μόνο ως ιδιώτες ιατροί (πιστοποιημένοι στην ΗΣ) επιλέγοντας ως Μονάδα Συνταγογράφησης ιδιωτική Κλινική ή ιδιωτικό ιατρείο η οποία θα πρέπει να ταυτίζεται με την IP Address από την οποία συνταγογραφούν.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΜΠΕΡΣΙΜΗΣ**

Επ.Καθηγητής Πανεπιστημίου Πειραιώς

Ακριβές Αντίγραφο  
Τμήμα Γραμματείας

